ISTATISTIK ORNEK SORULARI

1. Asagida gruplandirilmis seri verilmistir.
Gelir Frekans(n)
0-10 den az 5
10-20 den az 6
20-30 den az 9
30-40 den az 11
40-50 den az 4
50-60 den az 3
TOPLAM 38

a) Mod degerini bulunuz? (15 puan)

b) Medyan degerini bulunuz?(15 puan)

€) Aritmetik ortalamasim bulunuz? (20 puan)

2. Matematik dersinden alinan notlar ile istatistik dersinden alinan notlar agsagidadir.

Matematik

Istatistik

5

4

7

10

gl O N N[O

4

30

30

a) Degisim araliklarin1 bulunuz ? (10 puan)

b) Her iki serinin de standart sapmasini bulunuz? (20 puan)

‘ c) Standart sapmalarini dikkate alarak her iki ders notlarini yorumlayiniz? (20 puan)

3. Asagida gruplandirilmis seri verilmistir.

Gelir

Frekans

0-10 den az

5

10-20 den az

20-30 den az

30-40 den az

40-50 den az

50-60 den az
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Mod degerini bulunuz? (10 puan)

4. Asagidaki tabloda bir grup A.I.B.U dgrencilerinin aylik harcama miktarlar1 verilmistir.

Gelir Frekans
10-20 den az 7
20-30 den az 5
30-40 dan az 9
40-50 den az 9
50-60 den az 7
60-70 den az 3
70-80 den az 2

42

a) Birinci ve ligiincii kantili bulunuz? (20 puan)
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b) Aritmetik ortalamasini ve ortalama sapmasini bulunuz? (20 puan)

X = ‘o. S.=

3. Asagidaki tabloda beyaz et ve kirmizi et fiyatlar: verilmistir.

Beyaz et Kirmizi et
1 8
2 10
3 11
4 13
5 18
Top:15 Top:60

a) Degisim araligin1 bulunuz? (10 puan)

b) Her iki serinin de standart sapmasini bulunuz? (20 puan)

€) Her iki serinin degisim katsayisini bulunuz? (15 puan)

d) Katsayilar yorumlayimiz? (5 puan)

1) Elektrik fiyati ile hane tiiketimi arasinda dogrusal iliski oldugu tahmin edilmektedir. Bunun igin
yedi yillik kayitlar incelenmis, yillik ortalama fiyatlar ve tliketim miktari asagida verilmistir.

riynduny | o | 0 %) | 06=9) | O6=%)" | i -9)* | (-X) (4 -9)
20 23
30 27
50 19
40 20
40 19
60 17
40 15

a) Elektrik kilovat saat iicreti ile hane tiiketimi arasinda iliski var midir, varsa bu iliskinin yoniinii ve
derecesini Korelasyon katsayisini bularak belirleyiniz? (15 puan)

Katsayilari tek tek yorumlayimiz? (5 puan)

2. Hane bagina elektrik tiiketimi, Elektrik fiyati ile tahmin edilmek isteniyor.

Hane basina elektrik tiiketimini tahmin etmek i¢in Regresyon dogrusu denklemini
tahmin ediniz? (20 puan)

Elektrik fiyat1 75 Kr. Olursa ortalama tiiketim ne olur? (10 puan)

a) Tiketimin 300 KW olmasi i¢in elektrik fiyati ne olmalidir? (10 puan)

3. Asagida gruplanmis seri verilmistir

Gruplar Frekans

10-20 den az 1

20-30 den az

30-40 den az

40-50 den az

50-60 den az

60-70 den az

WO~ OO

70-80 den az




ISTATISTIK ORNEK SORULARI

a) Birinci kantili bulunuz? (10 puan) \ b) Ugiincii kantili bulunuz? (10 puan)

4) Son yapilan niifus sayimina gore Tiirkiye’de erkeklerin boy ortalamasi 169 cm, standart
sapmasi 4 cm bulunmustur.

Boyu 176 cm olan biri ilk ylizde kaca girmektedir standart normal dagilima dontistiirerek
bulunuz? (10 puan)

a) Tirkiye niifusu 72.000.000 olduguna gore bu kisi boy uzunlugunda kag kisiyi geride
birakmistir?( 10 Puan)

5. Bir serideki degiskenlerin ortalamadan sapmalarinin toplaminin sifir oldugunu gosteriniz?(20 puan)

D (X =X)=0
6. Asagidaki tabloda bir grup A.I.B.U dgrencilerinin aylik harcama miktarlar1 verilmistir.
Gelir Frekans

10-20 den az 7
20-30 den az 5
30-40 dan az 8
40-50 den az 8
50-60 den az 7
60-70 den az 3
70-80 den az 2

40

¢) Birinci ve tigiinci kartili bulunuz? (20 puan)

d) Serinin agikligini ve kartil sapmasin1 bulunuz? (20 puan)

R= Kartil Sapma
7. Kalem ve defter satis fiyatlar1 asagidaki tablodadir.
Kalem Defter
3 7
3 8
4 10
4 13
6 17
Top:20 Top:55

e) Her iki fiyatin agikligini1 bulunuz? Hangi satiglar daha homojendir neden?(10 puan)

f) Her iki fiyatin ortalamasini bulunuz? (10 puan)

g) Her iki fiyatin ortalama sapmasini bulunuz? (10 puan)

8. Asagida 300 6grencinin aylik harcamasi verilmistir.

Harcama(100TL) Frekans
0-2 denaz 50
2-4 denaz 60
4-6 denaz 90
6-8 denaz 30
8 -10denaz 40

10 -12 den az 30
Toplam 300

a) Medyan degerini bulunuz? (10 puan) b) Histogramini ¢iziniz? (10 puan)
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a) Ortalama sapmasim bulunuz? (10 puan)

b) Standart sapmasini bulunuz? (10 puan)

o =
0.5=
€) Yukandaki seride Erkek 6grencilerin ortalama harcamasi 500 TL, Standart sapmasi 100 TL, Kiz
ogrencilerin ortalama harcamas1 525 TL, Standart sapmasi 35 TL ise, kiz ve erkek dgrencilerin
harcamalarini degisim katsayilarina bakarak yorumlaymiz? (10 puan)
D.K.=

Yorum:

9. Bir smifta 6grenci profilini belirlemek amaciyla yaptigi caligmada tesadiifi olarak belirledigi 10

ogrenciden asagidaki verileri elde etmistir.

Ogrenci no Cinsiyet Aile Gelir diizeyi Yas Ayhik Harcama
1 Erkek Orta 18 400
2 Kadin Diisiik 19 250
3 Erkek Diisiik 21 280
4 Kadin Orta 23 600
5 Kadin Yiiksek 20 800
6 Erkek Yiiksek 20 1500
7 Kadin Yiiksek 22 1000
8 Erkek Orta 19 800
9 Erkek Diisiik 18 500
10 Erkek Yiiksek 19 500
b) Her bir degiskenin karsisina 6zelliklerini yaziniz? (20 puan)
Ol¢me Diizeyi (Simflama, Siralama,
Degisken Esit aralikli, Oranlama) Nitel/Nicel Kesikli/Siirekli
Gelir diizeyi
Cinsiyet
Harcama
Yas

a) Ogrencilerin yas ortalamasi ile ortalama harcamalarmi bulunuz? (20 puan)
b) Yukaridaki arastirma Bir tam sayim midir yada 6rneklem midir neden? (10 Puan)
10. Asagida verilmis olan 20 degeri sinif araligi 10 olacak sekilde gruplandiriniz (10 puan)?

10 12 15 31 32
13 20 28 32 44
30 36 41 45 56
46 48 50 52 57




ISTATISTIK ORNEK SORULARI

Grup

Frekans

11. Yukaridaki basit serinin medyan degerini bulunuz? (20 puan)

12. Yukaridaki gruplandirdiginiz serinin modunu bulunuz? (20 puan)




